

НАРАЩИВАЙТЕ ТЕМПЫ НА УБОРКЕ СОЛОМЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Молния

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ КОЛХОЗА «СИБИРЯК» СЕГОДНЯ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ВСПАШКИ ЗЯБИ. ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ ОСЕННЯЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ ПРОВЕДЕНА НА 3700 ГЕКТАРАХ.

ПЕРЕДОВИКИ ОТДЕЛЕНИЯ

Главной задачей полеводов является не только уборка зерновых с поля, но и правильная их последующая обработка.

Коллектив Михайловского отделения Чумайского совхоза к приемке нового урожая готовился задолго до начала поступления первых партий зерна. Складские помещения были отремонтированы, побелены и продезинфицированы. И теперь зерно закладывается на хранение по всем правилам. На семена засыпано двести тридцать центнеров пшеницы, ячменя — 1500. В за-крома Родины отправлено на сегодняшний день 1600 центнеров хлеба.

Хорошие показатели на отвожке зерна на элеватор у посланцев Междуреченской

автобазы Сергея Ивановича Мелентьева, Михаила Ивановича Зубрилова и Геннадия Ивановича Насонова. Они постоянно выполняют норму на 110 и более процентов.

На погрузке и обработке зерна неплохих результатов добились пенсионеры Антонина Кирсантьевна Лазарева, Матрена Ефимовна Аносова, Зинаида Нефедовна Сычева, Елена Елизаровна Фатеева и Анисья Елизаровна Лапина. Несмотря на свой преклонный возраст, они несколько лет подряд помогают хозяевству в посевной и уборочной кампаниях.

На сушке зерна много лет бессменно работают машинисты Владимир Михайлович Матыцын, Алексей Иванович Маркидов и их помощники Михаил Ефимович Монастырев и Надежда Елизаровна Матыцына. Они постоянно выполняют дневную норму на 130 процентов.

В. ПОНОМАРЕВ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные управления сельского хозяйства райисполкома на 26 сентября

На отчетное число в хозяйствах управления зерновые обмолочены на всей уборочной площади в 39600 гектарах, картофель выкопан на 632 гектара, зяби вспахано 21317 гектаров при задании 44390. Засыпано семян зерновых 9861 тонна, картофеля заложено в хранилища 1255 тонн.

По хозяйствам ход уборки картофеля и вспашки зяби характеризуется такими показателями: в первой колонке — процент выполнения плана копки картофеля, во второй — вспашки зяби.

В Петропавловском отделении Чебулинского совхоза самая плохая обеспеченность кадрами. Из-за нехватки механизаторов коллектив сильно отставал с уборкой урожая. На обмолот хлебов туда были направлены комбайны из трех отделений. За четыре дня штурмом были убраны зерновые на петропавловских полях на тысяче с лишним гектарах, а всего по хозяйству обмолочены бобовые и злаковые культуры на 8450 гектарах.

Совхозы:	«Чебулинский»	100	43
	«Чумайский»	100	32
	«Усть-Сергинский»	70	43
	«Летяжский»	—	44
Колхозы	«Сибиряк»	—	95
	«Дружба»	85	33
	«Маяк Ильича»	—	56
По управлению:	86	48	

По-прежнему низкие темпы взмета зяби. За сутки прибавка составляет 800—900 гектаров, когда надо поднимать не менее полутора тысяч.

Особенно малопроизводительно используется техника в колхозе «Дружба» и Чумайском совхозе. В этих хозяйствах самый низкий процент выполнения плана.

Надо улучшить организацию по засыпке семян зерновых в Летяжском совхозе.

ОПЕРЕДИЛИ ГРАФИК

Со значительным опережением графика выполняют девятимесячное задание по продаже молока государству животноводы колхозов «Дружба» и «Маяк Ильича». Уже в половине сентября из колхоза «Дружба» на заготовительные пункты было отправлено 1869 тонн этой ценной продукции вместо предусмотренных 1680 тонн. Более чем на 100 тонн пе-

рекрыли задание и работники колхозных ферм, отправив городам Кузбасса 972 тонны молока.

Сверхплановая продажа молока продолжается. Примеру устьчебулинцев и алчевщиков необходимо было следовать и остальным хозяйствам. К сожалению, совхозы «Чебулинский», «Чумайский», «Усть-Сергинский», занимающие значительный удельный вес в молочном животноводстве, не спрашиваются пока с девятимесячным плановым заданием.

Наш корр.

ОСНОВНОЕ — ВЗМЕТ ЗЯБИ

По урожайности лучшие показатели в первом отделении. Верхчебуляне собрали с гектара по 12,6 центнера зерна при среднем намолоте по совхозу 11,3.

Среди комбайнеров победителем в социалистическом соревновании вышел Н. И. Гусаков, механизатор Покровского отделения. Он отправил на ток около 5500 центнеров хлеба. На второе место вышел А. Н. Сергеев,

намолотивший более пяти тысяч центнеров.

Сейчас основная забота — взмет зяби. Под будущий урожай вспахано пять с лишним тысяч гектаров при плане девять тысяч. На осенней обработке почвы лидирует коллектив Покровского отделения, выполнивший задание к 26 сентября на 81 процент.

В индивидуальном соревновании по-прежнему идет перед А. Т. Есин. Тракто-

ром «К-700» он поднял зябь на 900 гектарах. На немного отстал от него Н. П. Фурнов, вспахавший около 900 гектаров земли.

Покровчане лучше готовят почву под будущий урожай, потому что пахарям своевременно готовят фронт работ механизированное звено А. И. Романова.

П. ЗОЛОТАРЕВ,
председатель рабочкома совхоза.

Год издания 41-я

№ 114 (4421)

Четверг,

27

СЕНТЯБРЯ

1979 года.

Цена 2 коп.

Новосибирская областная научная библиотека
издательско-издательский журнал
Фонд

Новосибирская неделя

КЛУБНИ СОБРАНЫ

Вчера раньше обычного студенты Новокузнецкого педагогического института, рабочие организаций районного центра покинули картофельное поле Чебулинского совхоза. В этот день были подобранны клубни на последних гектарах. Всего в хозяйстве «второй хлеб» выкопан на 330 гектарах.

В уборке этой культуры большую помощь оказали коллектизы Верх-Чебулинской школы, районного узла связи, Межколхозстроя и других организаций.

Закончена копка картофеля в Чумайском совхозе.

Сейчас идет засыпка посадочного материала в хранилища.

ЗАВЕРШАЯ УБОРОЧНУЮ

Особенный день был двадцатого сентября у комбайнеров Летяжского совхоза. Они убрали последние гектары зерновых культур.

Всего культур убрано с площади 3600 гектаров. Лучшие показатели у комбайнеров Николая Семеновича Огарева и Николая Степановича Исаева, намолтивших более трех тысяч центнеров зерна.

Сейчас ведется засыпка зерна на семена. Его уже есть шестьсот тонн при плане 1300. Государству сдано 633 тонны хлеба, это в бункерном весе.

Солома убрана с площади 838 гектаров и засыпана ее 231 тонна. Вспахано зяби 1763 гектара.

Наш корр.

СОЛОМА В СТОГАХ

Механизированное звено по очистке полей от пожнивных остатков в нашем Карабаровском отделении, где старшим В. И. Карлов, закончило уборку соломы. Этого грубого корма запасено 600 тонн. Обеспечены фронтами работы пахотные агрегаты.

Взмет зяби идет полным ходом. Комбайнеры, поставив уборочные машины, начали обрабатывать почву в две смены. К 26 сентября зябь поднята на 800 гектарах из плана 1500. С увеличением темпов вспашки земли (с учетом двухсменной работы) задание будет выполнено к Дню Конституции СССР.

ГУРТЫ НА ЗИМОВКУ

Низка сейчас продуктивность дойного стада на Карабаровской ферме. Доярки и скотники получают в сутки по 7,4 килограмма молока в среднем от коровы, что меньше прошлогоднего показателя на 1,4 килограмма.

Чтобы увеличить надои, выполнить обязательство по производству продукции, сегодня все гурты коров ставим в теплые дворы. Это позволит повысить надои.

Молодняк пока останется в летних лагерях. Гурты будем пасти до наступления холода и дождей.

И. ВАКУЛЕНКО,
управляющий отделением,
Чумайский совхоз.



Закончив обмолот зерновых и уборку кукурузы, механизаторы колхоза «Дружба» усиленными темпами ведут осеннюю обработку земли. Одним из передовиков по закладке ос-

нов будущего урожая является комсомолец Владимир Салтыков. На закрепленном «К-700» он ежедневно перекрывает сменные задания, выполняя норму на 140—150 процентов.

Фото Ю. АНЦЕСА.

ПЕРЕД СТРОГИМ ЭКЗАМЕНОМ

Известно, как суровы и своеиравна бывает наша сибирская гостья-зима. В течение длительного времени держат перед ней строгий экзамен не только работники сферы сельскохозяйственного производства, но и руководители детских дошкольных и школьных, медицинских и культурно-просветительных учреждений. О том, как они готовы к работе в зимних условиях, по просьбе нашего корреспондента рассказывает председатель исполнкома Чумайского сельского Совета народных депутатов Александра Александровича ДИНЕР.

В течение лета нынешнего года мы провели значительный объем подготовительных работ к зиме. В селе Куракове, например, капитально отремонтирован Дом культуры. В нем заменены полы, заново покрасили и општукации здание, смонтировали местное отопление. Текущий ремонт проведен в клубах Карагарова и Казани-20. Что касается самого села Чумай, то все надежды возлагаем на новое, здание

Дома культуры, которое нам обещают сделать строители из ПМК-743 в этом году. Тем не менее, и в старом помещении мы тщательно подготовили и опробовали отопительную систему.

Особенное внимание уделялось подготовке школ к новому учебному году. На территории сельсовета их находится три. Это восьмилетние школы в Куракове и Казанке, средняя — в Чуме и филиал начальной школы в Карагарове. Все необходимые работы там проведены заблаговременно, и первого сентября дети пришли в классы чистые и уютные.

Думается, что не придется переживать особых трудностей и работникам нашей больницы. Здесь мы переделали насосную, отремонтировали котельную. Одним словом, извлекли суровый урок, преподанный нам минувшей зимой. И все же настораживают некоторые факты существующего положения дел. Нас тревожит, что строители ПМК-743 никак не могут снова наладить утепление водонапорной башни. Только по этой причине бедовали с водой чумайцы в прошлом году и никак не желают дожпустить, чтобы перемерзала вода нынче.

Серьезное беспокойство вызывает и заготовка топлива. На сегодня по сельсовету запасено угля всего лишь в пределах 200 тонн, тогда как его потребуется на весь отопительный сезон не менее 1100 тонн, причем хорошего качества. Директор совхоза С. И. Абрамов обещал организовать вывозку угля из города Березовского сразу после окончания уборки. Но непогода перечеркнула все расчеты, транспорт был прикован к полям, и топливо осталось лежать там, откуда его предназначалось взять. По той же причине остались невыбранными около 100 тонн угля из Мариинска.

Задача сейчас состоит в том, чтобы запастись топливом на первое время, хотя бы до половины потребляемого количества. Видимо, руководители совхоза, объединения «Госкомсельхозтехника» примут неотложные меры, чтобы предоставить нужный транспорт и решить топливную проблему еще до наступления больших холодов.

Забота о нормальном функционировании всех общественных организаций и учреждений в условиях зимы — дело всеобщее.

Беседу записал
И. ЕФРЕМОВ.

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ УСПЕХ СЕЛЕКЦИОННОЙ РАБОТЫ

Дальнейшее улучшение породных и продуктивных качеств животных, будущее животноводства в районе трудно представить без специальности техника по производству стада. От работы этих специалистов, их отношения к труду, знаний, умения зависит качество и количество приплода.

В марте 1979 года район полностью был переведен на осеменение глубокозамороженными семенем. Готовились к переходу в течение всего 1978 года и было проведено восемь семинаров с практическими занятиями по разморозке и оценке семени. И те техники-осеменаторы, которые регулярно посещали учебу, оказались вполне подготовленными. Однако плохо обеспечивали явку людей из Усть-Сергинского, Летяжского совхозов, колхоза «Дружба».

Главным в работе техников-осеменаторов являются правильная технология осеменения и разморозка семени. Однако эти важнейшие правила зачастую нарушаются из-за халатного отношения к работе и отсутствия контроля за их работой со стороны главных зооветспециалистов и зоотехников-селекционеров. В результате процент перекрытия в районе составил 38, а в совхозе «Усть-Сергинский» — 52, совхозе «Летяжский» — 55. Нарушают технологию разморозки и оценки семени техники-осеменаторы Надежда Бобрикова, Тамара Фролова (совхоз «Чебулинский»), Людмила Пугачева (совхоз «Усть-Сергинский») и некоторые другие. Зачастую отсутствуют станки на летних выпасах, и коров приходится осеменять в доильных установках. Зимой при отсутствии

пунктов и станков добросовестным техникам тоже приходится нарушать технологию. Ведь при переноске шприца семя в нем гибнет. И такое осеменение коров практикуется в совхозе «Летяжский», где директор совхоза В. П. Фомин удивлен, почему же он должен строить зимний пункт, ведь раньше его не было. А нарушение технологии вызывает у коров удлинение периода бесплодия, приводит к многократным перекрытиям.

Плохо обстоит дело в хозяйствах района с организацией искусственного осеменения телок. При задании осеменить в 1979 году 2300 голов на первое сентября осеменено всего 267. Не занимаются этой работой в колхозе «Маяк Ильича», слабо — в совхозе «Чумайский».

Зимой с большим трудом

С думой о завтра

(СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ)

В справедливости истины, что зябь — основа будущего урожая, пожалуй, нет необходимости убеждаться даже сельского школьника. Но, как ни странно, специалистам некоторых наших хозяйств об этом приходится напоминать еще и еще раз. Спору нет, уборка урожая в нынешнем году проходит в нелегких условиях. Из-за дождливой, неастной погоды большие массивы долгое время не освобождались от зерновых, что, естественно, затягивало сроки взмета зяби. Но вот уже в хозяйствах района повсеместно завершено сполосывание кукурузы, после чего высвободилось немало техники, близится к финишу и обмолот зерновых, однако зяблевая вспашка проводится крайне неудовлетворительно. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры:

Так, по состоянию на 24 сентября в целом по району было вспахано зяби на площади 19615 гектаров, что составило 44,3 процента к плановому заданию. Ежедневная прибавка на пахоте достигает всего лишь 450—550 гектаров, тогда как имеются все технические и организационные возможности довести ее до 1500 гектаров в день.

Выше уже говорилось, что с окончанием уборки кукурузы на вспашку зяби можно переключить мощные тракторы «К-700», занятые ранее на перевозке зеленой массы. Но больших сдвигов на пахоте, к сожалению, пока не наблюдается. По отчетным данным специалистов совхоза «Чумайский», например, в последние дни на вспашку зяби в хозяйстве было занято 22 трактора, из них 7 — «К-700». Тем не менее, подготовлено почвы под будущий урожай 2974 гектара из 10 тысяч по плану, или 29,7 процента.

Вот некоторые сравнения. Колхоз «Сибиряк» раза в три меньше Чумайского совхоза как по объему пахотных земель, так и по наличию соответствующей сельскохозяйственной техники. Однако усманцы сумели поднять зябь на указанную дату на 3305 гектарах. До выполнения плана им оставалось вспахать менее 400 гектаров. Секрет усманцев кроется, видимо, только в правильной расстановке сил и средств, в высокой организации труда.

было организовано искусственное осеменение телок в совхозе «Чебулинский».

Успех дела в воспроизводстве стада во многом зависит от техников-осеменаторов. В районе имеются специалисты, которые ежегодно получают по 90 телят от 100 коров. Это — Татьяна Ивановна Шевченко, Антонина Васильевна Вадиш, Валентина Семеновна Пономарева (совхоз «Чумайский»), Надежда Ефимовна Калитова (совхоз «Чебулинский»). Всех их объединяет добросовестное отношение к делу, строгое соблюдение технологии, высокое профессиональное мастерство.

Перевод молочного животноводства на промышленную основу требует значительного улучшения селекционно-племенной работы, направленной на создание таких типов животных, которые бы во всех отношениях отвечали требованиям промышленной технологии. А при постановке на комплекс они должны быть проверены по продуктивности, скорости молокоотдачи, форме вымени, предрасположенности к маститам, крепости копытного рога. Для решения этих

вопросов создана контрольно-ассистентская служба, которая занимается вопросами зоотехнического учета.

В обязанности контрольно-ассистента входит нумерация животных, проведение двух контрольных доек, одна из которых с определением процента содержания жира, определение скорости молокоотдачи, взвешивание молодняка, заполнение и ведение карточек на все подконтрольное поголовье, ведение журналов выращивания молодняка, журнала осеменения и отела. Следовательно, кадры для контрольно-ассистентской службы должны подбираться добросовестные, и работать они должны под строгим контролем зоотехников-селекционеров. Однако на эту должность принимаются случайные люди, что ведет к текучести кадров. Так, в первом отделении совхоза «Усть-Сергинский» в течение полутора лет сменилось три контрольно-ассистента, в совхозе «Чебулинский» — столько же. Вторая причина текучести — контрольно-ассистенты часто не имеют лабораторий.

Г. РИХТЕР,
главный зоотехник управления,

СПАСИБО, ТЕТЯ ВАЛЯ!

Когда водители из Куйбышевской автобазы объединения «Южнокузбассуголь» прибыли на помощь в третье отделение Чебулинского совхоза, то их определили квартировать к Валентине Николаевне Кононовой. Изба у нее просторная и она радушно приняла прикомандированных. Заодно согласилась готовить им обеды и стирать одежду.

СПРАШИВАЙТЕ – ОТВЕЧАЕМ

В редакцию пришло письмо от ветерана труда Трифонова, проживающего в Боровом.

Он пишет, что ушел на пенсию по старости, проработав все время в совхозе «Летяжский». Дом, в котором он проживает, совхоз сейчас продает, как дрова.

«Куда же мне деваться? – спрашивает Трифонов, – ведь мне уже за шестой десяток перевалило.

Я знаю, – пишет он, – в нашем государстве стариков ушедших на пенсию, обеспечивают жильем и тапливом. Однако никто из дирекции не пришел ко мне и не поинтересовался, как я живу, в чем нуждаюсь, а я ведь совсем один».

Правильно ли поступили руководители совхоза «Летяжский» по отношению к пенсионеру Т. Трифонову? На этот вопрос мы попросили ответить помощника прокурора, юриста 2 класса Н. П. Торгунакову:

Жилищный фонд совхозов района является служебным. Порядок выселения из служебных жилых помещений регламентирован статьей 339 ГК РСФСР. В ней сказано: «Право пользования жилым помещением, предоставленным работникам в связи с условиями работы, прекращается одновременно с трудовым договором. Прекративший трудовые отношения работник подлежит выселению вместе с проживающими с ним лицами без предоставления другого жилого помещения через месяц после предупреждения наймодателя. Выселение производится в административном порядке с санкции прокурора».

Однако граждане, указанные в части второй статьи 334 Гражданского Кодекса, а также члены семьи умершего работника, которому было предоставлено служебное жилое помещение, могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого благоустроенного жилого помещения. К таким гражданам, согласно части 2 статьи 334 ГК РСФСР, относятся инвалиды войны, инвалиды труда 1 и 2 групп, пенсионеры по старости, персональные пенсионеры, семьи лиц, находящихся на службе в Вооруженных Силах СССР, а также семьи военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или исполнении иных обязанностей военной службы.

Следовательно, администрация совхоза «Летяжский» поступает незаконно. Она не имеет права продать дом, в котором проживает Т. Трифонов.

В случае же продажи руководство совхоза обязано предоставить пенсионеру Трифонову новую благоустроенную квартиру.

А. Тузиков, Б. Конев, Л. Демидов, В. Гнездилов и Г. Перцев с похвалой отзываются о своей хозяйке, а руководитель автодороги Иван Васильевич Кондрашов отметил, что высокая выработка у ребят достигается во многом за счет тети Вали.

Хорошо поешь и отдохнешь, – так и работаетется хорошо!

А на днях вечером, когда

квартирные Кононовы завершили работу, ее ожидал сюрприз. Нарезала хлеба, подала дымящиеся ци...

– Ешьте, работники, на здоровье!

– Спасибо, тетя Валя, – ответил за всех Кондрашов. – Разрешите от имени ребят поздравить вас с 68-летием и вручить подарок...

Так необычно завершился этот ужин.

С. ГРИГОРЬЕВ.

ЛЮДИ НАШИХ СЕЛ



Механизированное звено второй бригады колхоза «Маяк Ильича», которым руководит Н. М. Боловинцев, хорошо поработало на заготовке кормов. Дружный коллектив за сезон уложил в скирды более тысячи тонн сена.

Сейчас дмитриевские механизаторы очищают поля от животных остатков, своевременно обеспечивают фронтом работ пахотные агрегаты. Звено убрало солому почти на тысячу гектаров.

Успеху коллектива способствует хорошая организация труда. Заслуга в этом и Н. М. Боловинцева, который умело укладывает копны в скирды.

Фото Ю. АНЦЕСА.

СОВЕТСКИЕ люди строят новый мир коммунистического общества и ясно видят свое будущее. В этой связи уже стало бесспорным, что строительство коммунизма и становление в обществе коммунистической морали представляют собой единый процесс. Вот почему в нашей стране наряду с огромными социальными, экономическими и культурными преобразованиями ведется большая воспитательная работа по формированию человека, отвечающего требованиям коммунистического идеала. В таком человеке должно быть воплощено все лучшее, что свойственно передовым современным взглядам. Это касается и такого духовного мира человека, как формирование его атеистического мировоззрения.

В статье 52 нашей Конституции записано: «Гражданам СССР гарантирована свобода совести, то есть право использовать любую религию или не исповедовать никакой, отправлять религиозные культуры или вести атеистическую пропаганду».

Религиозные убеждения хотят и лишились социально-экономической почвы в нашей стране, но еще живы в обычаях и традициях, веками укоренившихся в народе. И они способны еще долго цепляться за жизнь, если не вести против них воспитательной работы.

Важное место в атеистической пропаганде принадлежит использованию пословиц и поговорок. Атеистические пословицы и поговорки начали бытовать в нашем народе задолго до Великой Октябрьской социалистической революции. Таким из-

АТЕИЗМ –

ЗАМЕТКИ ФОЛЬКЛОРИСТА

ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

них, как «Молитвой квашни не замесишь», «Гром не грянет, мужик не перекрестится», «Родись, крестись, женись, умриай – за все попу денежки давай» и другие им подобные уже встречались в ранних сборниках пословиц русского народа.

В наши дни количество атеистических пословиц и поговорок не только возросло, но и изменился их социальный характер. Если раньше они завалированно выражали свою антирелигиозную сущность, то современные атеистические пословицы и поговорки ярко обличают вред религии: «Не бог создал человека, а человек – бога», «Вера в бога – врагам подмога», «Церковное учение – людям на мучение».

Народ осознал бессмыслицу веры в бога и так отразил это в своих поговорках: «Не учись бога славить, а учись собой править», «Где человек не может, там и бог не поможет».

Вопреки прежней поговорке: «Без попа, что без соли» теперь говорят: «Поп да бог, пока разум плох, а с ясным умом и без них проживем», «Без веры в бога жить можно, без веры в людей – нельзя», «К счастью дорого – без попа и бога».

Не менее характерным для бытования атеистических пословиц и поговорок является то, что, если в прошлом они произносились од-

ПРИМЕР САРАТОВЦЕВ

КОМПЛЕКСНАЯ система управления качеством продукции – КС УКП, эффективность которой доказана практикой, прочно утверждается в промышленности. К началу июля этого года она действовала на четырех тысячах предприятий. Связанные с внедрением системы разработки ведутся более чем 30 тысячами единицами, заводами и фабриками. Большинство из них внедрение новшества предполагают завершить в десятой пятилетке. Таким образом, производственные коллективы получат надежное средство совершенствования производства. Значение этой работы выявляется особенно ярко в связи с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы.

Управление качеством – искусство, которым, как показала практика, удается овладеть только совместными усилиями проектировщиков, смежников и изготовителей конечной продукции. Передовые предприятия нашей индустрии всегда расходовали немало средств на исследования в области управления качеством. Благодаря этому, им удавалось поддерживать высокую репутацию своей продукции, совершенствовать ее. Тем не менее, индустриальный мир ощущал необходимость в системе управления качеством, именно в системе.

Первыми «золотой ключик» в такой системе обнаружили волжане. В Саратове разработали и внедрили систему бездефектного изготовления продукции. В ее основу положена количественная оценка качества работы. Показателем качества стал процент изделий, сданных техническому контролю с первого предъявления. Этот

показатель исчислялся за месяц, квартал и год как для отдельных исполнителей, так и для бригад, цехов и предприятий в целом. Иначе говоря, ответственность за качество волжане возложили на непосредственных изготовителей. Предъявляя детали ОТК, рабочий обязан лично проверить их соответствие технической документации. Что касается ОТК, то при обнаружении первого же дефекта он возвращал производству всю партию изделий.

Такова, если говорить очень кратко, суть саратовской системы. О ней сегодня нельзя не напомнить по многим причинам. Во-первых, принципы волжан и теперь широко используются в промышленности. Во-вторых, их метод составной частью вошел практически во все действующие системы управления качеством.

Достижение волжан подняло высокую волну исследований и поиска средств управления качеством. Интересные разработки появились в Горьком и Ярославле, Рыбинске и Новочеркасске. Во Львове на заводе телеграфной аппаратуры создали систему бездефектного труда – СБТ. В отличие от саратовской, основным ее показателем стал не процент сдачи изделий с первого предъявления, а коэффициент качества труда. Бездефектная работа оценивается единицей. За каждое отклонение от нормы и ошибку оценка снижается в соответствии с разработанной шкалой. СБТ связана с материальным и моральным поощрением.

Львовский вариант саратовской системы вскоре получил широкое признание. Его одобрил Госкомитет СССР по науке и технике.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

мира. Современная пословица гласит: «Кто идет с народом в ногу, тот не бьет по клону богу». И будет лучше, если сложенные нашими предками пословицы и поговорки о «всевидящем» и «всемогущем» боже перестанут звучать из уст убежденных атеистов.

Известно, что вместе с духовным ростом нашего народа происходит и обновление накопленного народом духовного богатства и, в частности, его пословиц и поговорок. Такие традиционные пословицы и поговорки, как «На бога надейся, а сам не плошай», «Каков поп, таков и приход», «Невольник – не богомольник» в наши дни заменены новыми, отражающими ту же смысловую сущность, но не имеющими ничего общего с прежней религиозной основой: «На друга надейся, а сам не плошай», «Каков бригадир, такова и бригада», «Что делается из-под палочки, то делается для «галочки».

Сбываются пророческие слова К. Маркса: «Религия будет исчезать в той мере, в какой будет развиваться социализм, в котором крупная роль принадлежит воспитанию». Советский народ стал одним из активных борцов за претворение в жизнь этого великого предвидения.

В. ГРАЧЕВ,
член Всесоюзного общества «Знание»,
г. Москва.

ВЕХИ БОЛЬШОГО ПУТИ

СУДЬБА СТАРИННОЙ СЕРОГЛАЗКИ

Не узнал Сероглазку — село на берегу Авачинской бухты старый рыбак В. И. Максимов, приехавший на празднование юбилея — пятидесятилетие родного колхоза имени В. И. Ленина. Там, где лепились по склонам сопок приземистые деревянные избушки, возвышаются многоэтажные дома со всеми удобствами. Где были пустыри — зеленеют скверы. Широкие асфальтированные улицы сбегают на берег бухты, к причалам промысловой флотилии. Здесь, на берегу, судоремонтные корпуса. Не всякий завод имеет такие.

Сероглазка — старинное село, названное именем легендарной девушки-санитарки, отличившейся при защите Петропавловска от англо-французской эскадры в 1854 году, переживает ныне вторую молодость. Дворец культуры, средняя школа, детский комбинат, больница, магазины — все, как в городе. Впрочем, это и есть город. Сегодняшняя Сероглазка соединилась с Петропавловском и стала одним из его микрорайонов.

Даже беглого знакомства с поселком достаточно, чтобы сделать вывод: построить все это под силу только хозяйству-богатырю. Таким и стал рыболовецкий колхоз имени В. И. Ленина. Его доходы исчисляются миллионами.

Живая история колхоза — династия Максимовых. Старейшина рода Иван Логинович, переселившийся с группой крестьян из Приамурья, создал первую на далекой окраине России рыболовецкую артель.

Было это в год принятия первого пятилетнего плана, — рассказывает его сын В. И. Максимов, работавший тогда бригадиром. Три стареньких кунгаса, шлюпки да тридцать ставных неводов — с таким техническим вооружением начала свою жизнь артель.

Сейчас колхоз располагает десятками современных судов, среди которых пять больших морозильных траулеров. Это настоящие плавучие заводы, которые не только добывают, но и перерабатывают рыбу.

Сейчас на колхозном флоте, в цехах и управлении работают свыше ста специалистов с высшим образованием, триста человек — со средним специальным. Среди них — сыновья В. И. Максимова Анатолий и Владимир, освоившие профессию механиков для работы на океанских судах.

Доходы, которые получает колхоз, дают возможность уверенно развивать хозяйство, вести жилищное и культурно-бытовое строительство, — говорит председатель правления колхоза С. И. Новоселов. — Так, например, по социальному плану развития за десять последних лет на строительство затрачено свыше тридцати миллионов рублей. В домах колхозников — телевизоры, пианино, личные библиотеки.

М. ЖИЛИН,
корр. ТАСС.
Петропавловск-
Камчатский.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

ЭТО ИНТЕРЕСНО



500 граммов — таков вес этих гигантских персиков, выращенных венгерским селекционером Шнейдером. Десятилетнее дерево дало в этом году около 40 таких плодов.

Фото МТИ — ТАСС.

АЛЖИР: АГРАРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

В Алжире в торжественной обстановке недавно состоялась церемония закладки еще одной социалистической деревни. Аграрные преобразования в стране начались восемь лет назад. На первом этапе были национализированы земли владельцев, не живших в своих имениях, на втором — эти земли распределялись среди крестьян, которые затем объединились в сельскохозяйственные кооперативы. Все лучшие наделы переданы вновь созданным крупным современным хозяйствам. В ходе первых этапов аграрной революции в распоряжение беднейших крестьян было передано свыше 1,3 миллиона гектаров земли и более миллиона пальм в сахарных оазисах. Всего земли и пальмы получили около 130 тысяч крестьянских семей, объединившихся в шесть тысяч кооперативов.

«Ликвидация прежних производственных отношений в деревне, — писала газета «Аль-Муджадид», — позволила освободить массы трудового крестьянства от средневековых форм эксплуатации».

На первых двух этапах аграрная революция затронула в основном северные районы страны и оазисы Сахары. Сейчас идет подготовка к третьему важному этапу — преобразованиям в степных, скотоводческих районах Алжира, где многие тысячи феллахов все еще продолжают жить в тяжелых условиях.

Пожалуй, наиболее интересный эксперимент аграрной революции представляют собой социалистические деревни. Земля здесь находится в общем пользовании и обрабатывается совместно. Деревня может представлять собой отдельный кооператив или быть частью большого кооператива. Никакой аренд-

ной платы за дома не берется, вода и электричество предоставляются бесплатно. В каждой деревне есть школа, поликлиника, клуб, магазин, почта. Запланировано создание почти тысячи таких деревень, в каждой из которых будут жить около 200 семей ранее безземельных крестьян.

В старых деревнях изменения также налицо. Хотя многие из них расположены в труднодоступных районах, к ним проложены дороги, проведено электричество.

Таким образом, аграрная революция в Алжире представляет собой не простое перераспределение земли. Речь идет о полной перестройке деревни, о коренном улучшении жизни и условий труда феллахов на базе широкого кооперирования.

Аграрная революция продолжается. В вилайе (провинции) Сиди Бель-Абас ключи от домов вручены жителям еще четырех социалистических деревень.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
(ТАСС).

Глубокие противоречия

Итоги серии совещаний министров — членов «общего рынка», проведенных в последние дни в Брюсселе, в очередной раз свидетельствуют о глубине противоречий внутри «девятки» и остроте проблем, которые стоят перед ЕЭС в целом и перед каждым членом Сообщества в отдельности.

Валютные трудности западноевропейских государств стали предметом обсуждения на совещании министров финансов, которые оказались единодушными лишь в одном: признали, что нынешняя «золотая лихорадка» на биржах Запада является следствием крайне неустойчивого положения американской национальной валюты. Конечно, ослабление доверия к доллару — одна из важных причин новой валютной бури в капиталистическом мире, но вовсе не единственная. Принявшая головокружительный темп погоня за желтым металлом — это одновременно бегство от кризисного положения в экономике всех без исключения стран «девятки», характерный показатель того, что не находится никаких средств для исправления серьезных экономических неурядиц западных держав. Инфляция безудержно растет, постоянно увеличивается безработица, разоряются все новые слои населения западноевропейских стран, а справиться с этим «общему рынку» не под силу. Таков основной итог брюссельского заседания министров финансистов.

Говоря о встрече министров энергетики ЕЭС, следует учитывать, что до сих пор партнерам по Сообществу не удавалось договориться о каком-либо совместном проведении мероприятий по ограничению импорта энергетического сырья, и прежде

всего, нефти. Лидеры «девятки» утверждают, что сдерживание ввоза и потребления импортного топлива смогло бы затормозить рост внутренних цен на нефтепродукты. Но такова лишь теория, а на практике политику цен определяют нефтяные монополии, главная цель которых одна — добиваться все больших прибылей.

В обстановке дальнейшего обострения разногласий между партнерами прошла в Брюсселе и сессия министров иностранных дел. На ее повестке дня стояло два вопроса: предложение Парижа о внесении изменений в соглашение об ЕвроАтоме и порядок вступления Испании в «общий рынок». Франция добивается, большей автономии в области закупок ядерного горючего в третьих странах, тогда как остальные члены Сообщества считают, что такое изменение прежней договоренности привело бы к ослаблению мер безопасности. Что же касается вопроса об Испании, то Мадрид требует предоставить ему «переходный период» от 5 до 10 лет с тем, чтобы постепенно отменить таможенные барьеры и приспособить свою промышленность и сельское хозяйство к условиям ЕЭС. Участники «Малой Европы», напротив, хотели бы, чтобы уже сейчас их промышленная продукция поступала на испанские рынки без ограничительных таможенных тарифов, которые до сих пор были бы своеобразным «спасательным кругом» для более слабых по своей конкурентоспособности испанских товаров. Иными словами, в Брюсселе так и не удалось смягчить многочисленные противоречия между членами «девятки».

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ВЕТЕРАНА

Ганс Гарбе — человек легендарный на берлинском заводе «Электроколе-Лихтенберг», специализирующемся на производстве графитовых электродов и других изделий. Здесь ему первому было присвоено звание «Герой Труда». Работая каменщиком, в 1950 году он выступил с инициативой — провести генеральный ремонт тогда единственной действующей кольцевой печи без ее остановки. И причем не за четыре месяца, как планировалось, а за два. И это было сделано.

Сейчас Г. Гарбе на заслуженном отдыхе. Он ветеран труда. Но и теперь его можно видеть на заводе. Рядом — его молодые последователи. На одной из встреч с ними он сказал: «Сейчас ясно видишь, какие трудными были первые годы нашей республики. Что тогда меня волновало? Я сказал себе, если мы хотим, чтобы наши города и заводы вновь ожили, то должны лучше работать, то есть, сов-

сем по-другому, чем раньше».

И своим трудом он доказал, как это выглядит практически. Но не все тогда еще могли оценить значение шага Г. Гарбе. Понять важность начинания застrelщика социалистического соревнования, новатора помогло время.

30 лет прошло со дня образования ГДР. Все неизвестное изменилось: республика

ка, Берлин, завод и люди. Теперь «Электроколе-Лихтенберг» выпускает промышленной продукции в десять раз больше, чем вначале. И в это большой вклад внесли Г. Гарбе и его ученики. Сейчас здесь его примеру следуют свыше 3,8 тысячи человек, каждый второй участвует в движении новаторов.

• В. АБРОСИМОВ,
корр. ТАСС.
Берлин.

Зам. редактора Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЧЕБУЛЯНЕ!

ВЕРХ-ЧЕБУЛИНСКИЙ ДОМ БЫТА приглашает посетить ателье. В течение 5—7 дней вам могут сшить легкое платье из тканей, имеющихся в ателье или приобретенных в магазинах.

Кроме того, смогут отремонтировать, обновить платье, перешить с большего размера на меньший. Мелкий ремонт ателье выполняет срочно или в присутствии заказчика.

В ателье также можно купить халаты, брюки, мужские сорочки. Администрация.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА на постоянную работу требуются трактористы, бульдозеристы (оплата сдельная), кочегары (оклад 160—180 рублей). Администрация.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфо-бюллетиния управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист. Тираж 3515 экз. Зак. № 2031

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: